
「コンポストって何か知っとう？」アンケート   2021.10.21-22 実施 

 

【明らかにしたいこと】            地球環境の保護のために 

1． コンポストの認知度            コンポストの認知度を高める 

2． コンポスト活動への意識          コンポスト活動の普及 

3． コンポスト活動を通じての意識の変化             が必要だ 

 

（対象クラス）比較群（GI/SGクラス）：1年 6 組・2年 7 組・3年 1組 回答数＝96 

       対照群：1 年 10 組・2 年 11（10）組・3 年 10 組  回答数＝106 計 202 

（説明） 

コンポストとは、生ゴミや落ち葉、下水、汚泥などを堆肥に変えることを言います。 

堆肥は、自然の営みで作られる栄養豊富な肥料のことです。 

 

設問 1 

コンポストのことを知っていましたか？ 

比較群 対象群 差 

1．知っていた 70(72.9%) 16(15.1%) +57.8 

2．聞いたことはあるが知らなかった 14(14.5%) 12(11.3%) + 3.2 

3．知らなかった 12(12.5%) 78(73.6%) -61.1 

合計 96 106  

 

 

 

設問 2 

設問 1 で「知っていた」にチェックした人で、あなたはどこでコンポストを知りましたか？ 

 比較群 対象群 差 

1．学校の授業 51(50.5%) 4(23.5%) +27.0 

2．テレビ 8(7.9%) 5(29.4%) -21.5 

3．本や雑誌 0(0.0%) 0(0.0%) 0 

4．インターネット 8(7.9%) 3(17.6%) -9.7 

5．新聞や広告 0(0.0%) 0(0.0%) 0 

6．家族 14(13.9%) 2(11.8%) +2.1 

7．友人 13(12.9%) 0(0.0%) +12.9 

8．その他 7(6.9%) 3(17.6%) -10.7 

合計 101 17  



設問 3 

設問 1 で「知っていた」にチェックした人で、実際にコンポストを経験したことがあります

か？ 

 比較群 対象群 差 

1．過去にしたことがある 31(44.3%) 4(25.0%) +19.3 

2．現在している 10(14.3%) 1(6.3%) +8.0 

3．したことがない 29(41.4%) 11(68.8%) -27.4 

合計 70 16  

 

 

 

 

 

 

 

設問 4 

コンポストの「良い面」は何だと思いますか？ すべて選んでください。 

 比較群 対象群 差 

1．生ゴミを捨てる手間がなくなる 27(7.0%) 31(8.6%) -1.6 

2．いつでも生ゴミを捨てることができる 13(3.4%) 13(3.6%) -0.2 

3．ゴミ袋の節約になる 35(9.1%) 44(12.2%) -3.1 

4．捨てるゴミの量を減らすことができる 58(15.1%) 55(15.3%) -0.2 

5．捨てるはずの物を活用することができる 72(18.8%) 62(17.2%) +1.6 

6．ゴミの量が減ることで二酸化炭素の排出量を 

減らすことができる 

47(12.3%) 43(11.9%) +0.4 

7．栄養豊富な堆肥を作ることができる 60(15.7%) 38(10.6%) +5.1 

8．作った野菜を安心して食べることができる 12(3.1%) 10(2.8%) +0.3 

9．環境保護のためになる 59(15.4%) 64(17.8%) -2.4 

合計 383 360 +23※ 

  

  



設問 5 

コンポストの「悪い面」は何だと思いますか？ すべて選んでください。 

 比較群 対象群 差 

1．ゴミの分別が必要 21(6.4%) 27(7.6%) -1.2 

2．堆肥ができるまでに時間がかかる 34(10.4%) 36(10.1%) +0.3 

3．堆肥の使いみちがない（堆肥を使わない） 17(5.2%) 14(3.9%) +1.3 

4．場所がない 21(6.4%) 26(7.3%) -0.9 

5．手間がかかる          40(12.2%) 53(14.9%) -2.5 

6．面倒くさい           21(6.4%) 25(7.0%) -0.6 

7．見た目が悪い 17(5.2%) 13(3.7%) +1.5 

8．においが臭い 55(16.8%) 44(12.4%) +4.4 

9．ゴミをさわりたくない 19(5.8%) 22(6.2%) -0.4 

10．ゴミを置いておくことに抵抗がある 25(7.6%) 27(7.6%) ±0.0 

11．ゴミでできた野菜なんか食べたくない 6(1.8%) 12(3.4%) -1.6 

12．虫（ハエやゴキブリなど）が発生する   52(15.9%) 56(15.8%) +0.1 

合計 328 355 -27※ 

 

 

 

 

 

 

 

設問 6 

コンポストは、捨てられるはずの生ゴミを減らすことで地球環境に良いものです。 

コンポストをやってみよう（やり続けよう）と思いますか？ 

 比較群 対象群 差 

1．やりたい（やり続けたい） 78(81.3%) 74(69.8%) +11.5 

2．やりたくない（もうやめたい） 18(18.8%) 32(30.2%) -11.4 

合計 96 106  

 

  



設問 7 

設問 6 で「やりたい（やり続けたい）」にチェックした人で、やりたい（やり続けたい）と

思う一番の理由は何ですか？（1つだけ） 

      比較群 対象群 差 

1．生ゴミを捨てる手間がなくなる 7(9.0%) 3(4.1%) +4.9 

2．いつでも生ゴミを捨てることができる 2(2.6%) 5(6.8%) -4.2 

3．ゴミ袋の節約になる 2(2.6%) 4(5.4%) -2.8 

4．捨てるゴミの量を減らすことができる 7(9.0%) 9(12.2%) +3.2 

5．捨てるはずの物を活用することができる 22(28.2%) 19(25.7%) +2.5 

6．ゴミの量が減ることで二酸化炭素の排出量を 

減らすことができる 

5(6.4%) 14(18.9%) -12.5 

7．栄養豊富な堆肥を作ることができる 6(7.7%) 3(4.1%) +3.6 

8．作った野菜を安心して食べることができる 0(0.0%) 0(0.0%) 0 

9．環境保護のためになる 27(34.6%) 17(23.0%) +11.6 

合計 78 74  

  

 

設問 8 

設問６で「やりたくない（もうやめたい）」にチェックした人で、やりたくない（もうやめ

たい）と思う一番の理由は何ですか？（1つだけ）       

 比較群 対象群 差 

1．ゴミの分別が必要 0(0.0%) 0(0.0%) 0 

2．堆肥ができるまでに時間がかかる 0(0.0%) 1(3.1%) -3.1 

3．堆肥の使いみちがない（堆肥を使わない） 1(5.6%) 3(9.4%) -3.8 

4．場所がない 0(0.0%) 4(12.5%) -12.5 

5．手間がかかる          2(11.1%) 1(3.1%) +8.0 

6．面倒くさい           3(16.7%) 11(34.4%) -17.7 

7．見た目が悪い 0(0.0%) 0(0.0%) 0 

8．においが臭い 3(16.7%) 2(6.3%) +10.4 

9．ゴミをさわりたくない 0(0.0%) 2(6.3%) -6.3 

10．ゴミを置いておくことに抵抗がある 2(11.1%) 1(3.1%) +8.0 

11．ゴミでできた野菜なんか食べたくない 0(0.0%) 0(0.0%) 0 

12．虫（ハエやゴキブリなど）が発生する 7(38.9%) 7(21.9%) +17.0 

合計 18 32  

 



設問 9 

設問 3 でコンポストを「過去にしたことがある」「現在している」にチェックした人で、 

コンポストをすることで自分自身の気持ちや意識がどのように変わったと思いますか？ 

あてはまるものをすべて選んでください。 

 比較群 対象群 差 

1．より良い環境にしたい 22(19.1%) 1(16.7%) +2.4 

2．ゴミをもっと減らしたい 16(13.9%) 0(0.0%) +13.9 

3．生ゴミはそんなに汚いものではない 5(4.3%) 0(0.0%) +4.3 

4．活動を継続するのは意外と大変 24(20.9%) 2(33.3%) -12.4 

5．活動は継続すると楽に感じた 4(3.5%) 0(0.0%) +3.5 

6．環境問題をより身近に感じた 19(16.5%) 0(0.0%) +16.5 

7．自分でも環境問題の解決に貢献できるかもしれ

ないと感じた 

18(15.7%) 1(16.7%) -1.0 

8．私たちと同じように、いろいろな生物が生きて  

いるという感覚が芽生えた 

7(6.1%) 1(16.7%) -10.6 

9．その他 0(0.0%) 1(16.7%) -16.7 

合計 115 6  

 

設問 10 

設問 3 でコンポストを「したことがない」にチェックした人で、 

コンポストをすることで自分自身の気持ちや意識がどのように変わると思いますか？ 

あてはまるものをすべて選んでください。            比較群    対象群     差 

1．より良い環境にしたい 18(23.1%) 7(26.9%) -3.8 

2．ゴミをもっと減らしたい 13(16.7%) 3(11.5%) +5.2 

3．生ゴミはそんなに汚いものではない 4(5.1%) 1(3.8%) +1.3 

4．活動を継続するのは意外と大変 4(5.1%) 2(7.7%) -2.6 

5．活動は継続すると楽に感じる 1(1.3%) 1(3.8%) -2.5 

6．環境問題をより身近に感じる 17(21.8%) 6(23.1%) -1.3 

7．自分でも環境問題の解決に貢献できるかも 

しれないと感じる 

19(24.4%) 

 

5(19.2%) 

 

+5.2 

 

8．私たちと同じように、いろいろな生物が 

生きているという感覚が芽生える 

2(2.6%) 

 

1(3.8%) 

 

-1.2 

 

9．その他 0(0.0%) 0(0.0%) 0 

合計 78 26  

 



設問 11 

設問 9 または設問 10 で「その他」にチェックした人は、その内容を答えてください。 

家で母がしていて前まで生ゴミの臭い匂いがしていたのにコンポストをはじめて生ゴミを

専用のものに入れるだけでにおいがしなくなったから 

 


